
 
 
 

 

 
 

Acto de Premiación  
“Certamen Premio de Economía, Finanzas y 

Desarrollo 2023” 
Palabras del Presidente del Banco Central de 

Nicaragua, Ovidio Reyes 
 
Buenos días. Quisiera darles la más cordial bienvenida al acto de premiación del 
certamen “Premio de Economía, Finanzas y Desarrollo 2023”, que realiza el Banco 
Central de Nicaragua. 
 
Para el Banco Central de Nicaragua es muy grato contar hoy con la presencia de 
investigadores, invitados especiales, estudiantes de la carrera de Ingeniería en Economía 
y Negocios de la Universidad Nacional de Ingeniería, funcionarios del Banco Central y 
medios de comunicación.  
 
El Banco Central realiza año con año diversas actividades para fomentar la investigación 
económica, reconociendo la importancia de contar con estudios empíricos que apoyen 
el mejor entendimiento de la economía que permitan elaborar políticas, principalmente 
de orden monetario, cambiario y financiero.  Esto es un proceso continuo, no sólo por 
la diversidad de temas que afectan el bienestar económico de la sociedad nicaragüense, 
sino también por el cambiante entorno al cual se enfrente nuestra economía. 
 
Una de las actividades más destacadas de nuestra institución, en este esfuerzo de 
contribuir al conocimiento, es el Premio de Economía, Finanzas y Desarrollo. A través de 
este certamen, el Banco Central de Nicaragua convoca a estudiantes, docentes y 
profesionales en general, para aportar a la investigación económica para la toma de 
decisiones y, de esta forma, contribuir al desarrollo de nuestro país.  
 
Este año, atendiendo la convocatoria del Banco Central de Nicaragua, se presentaron 
ocho investigaciones al certamen, de las cuales, siete fueron realizadas por 
investigadores nacionales, y una por un extranjero. Las investigaciones propuestas, 
versaron en los ámbitos monetario, financiero, cambiario, productividad, seguridad 

Jueves, 23 de noviembre de 2023 



alimentaria, infraestructura y políticas públicas. Agracemos a todos los investigadores 
por atender a nuestra convocatoria y por los aportes realizados.  
 
Para el Premio de Economía, Finanzas y Desarrollo 2023, el jurado calificador decidió 
otorgar dos premios y una mención especial.  Los criterios utilizados para la selección 
de los trabajos incluyeron la fortaleza del enfoque metodológico utilizado en la 
investigación, el aporte a la investigación empírica y la relevancia de los resultados en 
términos de la aplicación de políticas económicas, entre otros.  
 
Así, se seleccionaron dos premios y una mención especial, correspondiendo a los 
siguientes: 
 
1. El premio al primer lugar se otorgó al estudio “Tamaño óptimo de Gobierno: el 
caso de Nicaragua” de los autores Matilde Guadalupe Cerda Ruiz y Axel Omar Canales 
García, ambos economistas, y que se encuentran acá, les pido que se ponga de pie, 
por favor, les damos un aplauso a los ganadores. Muchas gracias. 
 
2. El segundo lugar se concedió al trabajo “Fundamentos macroeconómicos de la 
mesa de cambio del BCN”, del autor William Alberto Mendieta Alvarado, economista, 
igual le pido por favor a William que se ponga de pie. Muchas gracias. 
 
La mención especial fue para el estudio “Vulnerabilidades del sector microfinanciero 
nicaragüense”, que corresponde a los autores David Ernesto Miranda Largaespada, 
Jaimie Vivian González Jarquín y Jennyfer Beatriz Flores Cerrato, todos ellos 
economistas, pueden ponerse de pie, por favor también para que le demos el 
reconocimiento. Muchas gracias. 
 
Felicito a los ganadores por el esfuerzo y dedicación, y por su contribución a la 
investigación. 
 
Para finalizar, agradezco a todos los presentes por su participación en este evento. El 
Banco Central de Nicaragua continuará con su compromiso de promover la 
investigación, especialmente, aquellos estudios que contribuyan al diseño y análisis de 
políticas económicas tendientes a impulsar el crecimiento y el desarrollo económico 
sostenible e inclusivo de nuestro país. 
 
Muchas gracias 

 


